

# Кизлярская



# ПРАВДА

№46  
(14755)  
четверг,  
16 ноября  
2023 года

ИЗДАЁТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## Прямая линия с Главой Дагестана

29 ноября состоится Прямая линия с Главой РД Сергеем Меликовым - об этом он сообщил в своем личном телеграм-канале:

«Дорогие дагестанцы! 29 ноября снова отвечу на ваши вопросы в прямом эфире.

**Уже с этого момента обращения можно оставить любым удобным для вас способом:**

- через портал [VoprosMelikovu.ru](https://voprosmelikovu.ru);
- через телеграм-бот @VoprosMelikovobot;
- на моей странице (<https://vk.com/s.a.melikov>) в «ВКонтакте»;

- дозвонившись по номеру +7 (8722) 98-90-81.  
Сбор вопросов будет вести и республиканский ЦУР. Как показывает опыт, большинство вопросов затрагивает социальную сферу, строительство и ремонт школ, больниц и дорог, ЖКХ и благоустройство территорий.

В каждую свою поездку в муниципалитеты стараюсь встречаться с людьми, но со всеми поговорить физически не могу. Поэтому такая форма обратной связи, как прямая линия, для меня очень важна».

Официальный ТГ-канал Главы РД

## Осенний призыв-2023

На заседании Республиканской призывной комиссии, которое провел Глава Дагестана Сергей Меликов, военный комиссар Дагестана Дайтбег Мустафаев доложил о том, как идет призыв граждан на военную службу.

По словам военкома республики, работа ведется в штатном режиме согласно установленному графику. Все отправки производятся в соответствии с планом, призывники обеспечены всем необходимым и направляются в разные округа для несения службы во всех видах и родах войск.

«За первый месяц призыва установленное задание выполнено более чем на половину. Призывной ресурс, имеющийся в городах и районах, позволяет региону достаточно качественно и своевременно выполнить задачи. Вместе с тем уклоняющиеся от службы призывники будут привлекаться как к административной, так и к уголовной ответственности согласно новому законодательству», - отметил военком республики.

Он еще раз подчеркнул, что призывники в зону проведения СВО направляться не будут. «Ребята, которые были призваны в прошлом году и сейчас увольняются, возвращаются домой и становятся на воинский учет по месту жительства», - сказал Мустафаев.

По материалам пресс-службы Главы РД

## Награды Минобороны и Росгвардии - благотворителю

Известный в Дагестане меценат Газимагомед Газимагомедов награжден Почетной грамотой Министерства обороны РФ и грамотой Федеральной службы национальной гвардии РФ. Высоких наград благотворитель удостоен за оказание гуманитарной помощи военнослужащим, выполняющим боевые и спецзадачи в ходе специальной военной операции.

Почетные грамоты вручили военный комиссар городов Кизляра, Южно-Сухокумская и Кизлярского района Рамазан Курамагомедов и заместитель главы Администрации ГО «город Кизляр» Сергей Гончаров, отметив большой вклад благотворителя в общее дело по поддержке участников СВО и гражданского населения.

1 ноября, в день отправки на СВО бойцов батальона «Каспий», Глава Дагестана Сергей Меликов вручил Газимагомеду Газимагомедову Благодарность за поддержку военнослужащих СВО.

Благотворитель признался, что очень тронут вниманием Главы Дагестана и награждением на таком высоком уровне. «Хотел бы выразить слова благодарности нашему Главе Республики Дагестан Сергею Алимовичу Меликову за высокую оценку моего участия в оказании помощи бойцам СВО и членам их семей. Наш долг поддерживать их», - отметил благотворитель.

Газимагомедов занимается благотворительной деятельностью более 13 лет. Он дважды народный герой Кавказа, народный герой Дагестана, герой Дагестана.

По материалам пресс-службы главы ГО «город Кизляр»

## Выездное заседание Общественной палаты РД в Кизляре

8 ноября в Кизляре состоялось выездное заседание представителей Общественной палаты РД. Участие в мероприятии приняли председатель палаты Азизбек Черкесов, министр по национальной политике и делам религии РД Энрик Муслимов, первый заместитель министра здравоохранения РД Ярослав Глазов, председатель «Союза женщин Дагестана» Интизар Мамутаева, представители фондов «Мы вместе» и «Защитники Отечества», заместитель главы администрации Кизляра Ирина Дробот, представители министерств и ведомств Дагестана, органов власти РД и муниципалитетов, общественных и религиозных организаций.

На мероприятие были приглашены члены семей участников специальной военной операции и родные погибших героев.

На рассмотрении заседания Общественной палаты вынесен вопрос координации оказания помощи участникам СВО и их семьям.

Открывая мероприятие, память погибших почтили минутой молчания. Председатель Общественной палаты республики Азизбек Черкесов отметил, что каждый участник СВО и их родные должны без проволочек получать всю необходимую помощь со стороны государства. Весь перечень дополнительных мер социальной поддержки регионального уровня также должен быть в полном доступе для участников СВО и членов их семей.

- *Общественная палата республики начала проведение цикла подобных встреч. Мы хотим с вами лично пообщаться, услышать, с какими трудностями сталкиваетесь в повседневной жизни или при обращении в различные структуры, найти решения для поддержки вас и ваших близких,* - сказал Черкесов.

На заседании было отмечено, что на местах оказывается консультативная помощь по всем интересующим вопросам: социальные координаторы фонда «Защитники Отечества» обеспечивают первичный прием участников СВО и членов их семей. На сегодня в Дагестанском филиале фонда работают десятки координаторов. Чаше всего обращаются по вопросам получения удостоверения ветерана боевых действий, юридической помощи, медицинского лечения и реабилитации, содействия в протезировании.

В своем выступлении министр по национальной политике и делам религий РД Энрик Муслимов отметил, что наши военнослужащие - участники специальной военной операции - являются примером для молодежи. Также он отметил, что ни одна прозвучавшая просьба или проблема не останется без внимания.

- *Здесь присутствуют сотрудники и представители разных структур. Они также вас выслушают и, уверен, помогут не только советом, но и делом,* - подчеркнул Муслимов.

Ирина Дробот - заместитель главы администрации Кизляра, в своем выступлении отметила:

- *Сегодняшняя встреча имеет особое значение для нашего города и его жителей. Мы ценим преданность*



*и отвагу кизлярцев, которые служат во имя нашей Родины. Их работа неразрывно связана с риском, стрессом и непредсказуемостью. И поэтому мы делаем всё, чтобы обеспечить вам всю необходимую помощь и поддержку в этот сложный период. Государство взяло на себя обязательство заботиться о вас как о семьях наших защитников. Все озвученные вопросы от жителей Кизляра возьмём на контроль и совместными усилиями будем помогать.*

Встреча прошла в форме открытого диалога. Присутствующие задавали самые различные вопросы, как касающиеся соцобеспечения, обустройства быта мобилизованных на передовой, помощи семьям Кизляра и Кизлярского района в быту, так и вопросы водоснабжения, газификации и состояния дорог в населенных пунктах и другие.

Сталкиваются семьи и с трудностями прохождения мобилизованными лечения после ранений, получения статуса ветерана боевых действий и оформления всех положенных льгот и выплат.

Представитель Министерства труда и социального развития республики подробно рассказала о субсидиях и выплатах, алгоритме взаимодействия с социальными службами и военкоматами.

В ходе заседания велся протокол и все обращения семей участников СВО тщательно фиксировались. Также были озвучены телефонные номера руководящего состава Общественной палаты, чтобы семьи в любое время смогли с ними связаться и получить необходимую консультацию или помощь. Как отметил руководитель Общественной палаты, все заданные вопросы будут рассмотрены на Совете и доведены до руководства республики.

В завершение встречи был отмечен депутатский корпус Кизляра за проводимую работу по оказанию помощи мобилизованным и движение «Шьем для наших. Кизляр».

Елена Барбара, руководитель движения, мама погибшего бойца, сама прошла через боль потери сына, но нашла в себе силы не просто жить дальше, а помогать нашим парням на передовой и в госпиталях, объединила вокруг себя таких же неравнодушных людей. Они плетут маскировочные сети, отшивают одежду для бойцов, госпитальное белье и спецодежду для раненных.

После завершения встречи родные и близкие участников спецоперации смогли пообщаться и лично.

Марина САРЖАН

**ИДЁТ ПОДПИСКА  
на газету "Кизлярская правда"  
на I полугодие 2024 года.  
Выписывайте, читайте, будьте в курсе новостей!**

## ГЕРОИ Z

Трагическая весть пришла в Кизляр: при выполнении боевых задач специальной военной операции России по защите мирных жителей от

агрессии украинских националистов погиб сотрудник Кизлярского профессионально-педагогического колледжа Виктор Владимирович Жарков.

## Пример безмерного мужества



Отважный боец Виктор Жарков до мобилизации работал в колледже учителем физкультуры. Он достойно продолжил династию педагогов, как и родители, отдав предпочтение физкультуре.

В числе первых мобилизованных он отправился в зону СВО в сентябре 2022 года. Нес службу в 70-м мотострелковом полку 42 дивизии 58 армии. Проявил себя не только как прекрасный боец, но и отличный товарищ по оружию и друг. За безупречную службу и выполнение поставленных боевых задач Указом Президента России от 21 июня 2023 года Виктор Владимирович был награжден медалью Жукова.

22 октября 2023 года Виктор Владимирович погиб. Он честно и беззаветно исполнил воинский долг, отдал жизнь во имя безопасности нашей страны, за мирное и свободное будущее нашего народа. Показал пример безмерного мужества, ге-

роизма, стойкости и самоотверженности, до самых последних минут сохраняя верность присяге.

Простились с героически погибшим участником специальной военной операции Виктором Жарковым 5 ноября. Вместе с телом 38-летнего героя в город доставили и орден Мужества, который он так и не успел получить. Указ о награждении бесстрашного бойца был подписан 4 октября. Награду передали семье военнослужащего.

С воинскими почестями погибшего похоронили на русском кладбище, где собрались представители мэрии, депутатского корпуса, военного комиссариата, силовых структур, боевые товарищи, родные и друзья и очень много студентов. Кизлярцы трагедию переживали как личную. Героя знали и любили коллеги, молодежь, друзья, которых у него было немало.

Разделяя горечь невосполнимой утраты, администрация, сотрудники и студенты Кизлярского профессионально-педагогического колледжа искренне выражают глубокие соболезнования родным, близким и друзьям В.В. Жаркова. Мы скорбим вместе с вами.

В нашей памяти он навсегда останется как человек неумной жизненной энергии, высоких душевных и этических качеств. Он был педагогом от Бога и старался, чтобы каждый студент поверил в свои силы, уделял большое внимание работе с ними даже после занятий, развивая их интерес к предмету.

Светлая память о нём как о коллеге, преподавателе и друге сохранится в наших сердцах навсегда. Вечная слава нашему герою и настоящему патриоту Виктору Владимировичу Жаркову!

Коллектив КППК

## Знаете, каким он парнем был...



Александр Андреевич Оськин родился 27 ноября 1995 года в Кизляре. Учился в школе № 7, был как обычные мальчишки – любознательный, жизнерадостный. После школы окончил Электромеханический колледж по специальности «техник-технолог» и работал в ОАО «Концерн «КЭМЗ». В последующем закончил Московскую академию управления и производства, с 2017 по 2018 год проходил срочную службу в ракетных войсках.

В ноябре 2018 года вместе с братом-близнецом заключил контракт и поступил на службу в Каспийскую флотилию, в/ч 87852, 177 полка морской пехоты, подразделения разведывательной десантной роты.

С февраля 2022 года, с начала специальной военной операции, Александр вместе со своим братом Евгением выполнял воинский долг на территории Украины.

Александр выполнял сложные боевые задачи на передовой и неоднократно попадал под натиск врага, возвращаясь с задания с чувством выполненного долга. Он пользовался большим уважением среди сослуживцев и мобилизованных новобранцев. Он был простым, отзывчивым, открытым, искренним, порядочным человеком.

Командиры ставили самые трудные боевые задачи перед братьями, зная, что они достойно их выполнят.

Во время штурмовых действий в Запорожской области разведчик-пулеметчик Александр со своей группой штурмом зашли в окопы противника и обезвредили украинских боевиков, а после он на своих плечах под артиллерийским огнем противника вынес боевого товарища. Александр неоднократно прикрывал товарищей для эвакуации раненных и возможности выхода из-под огня противника. За грамотные и отважные действия был награжден государственными и ведомственными наградами: медалями «За отвагу», «За боевое отличие», «За службу в военной разведке», а также орденом Мужества (посмертно) за самоотверженность, мужество и отвагу, за смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга.

Александр погиб на поле боя 28 октября 2023 года на территории Украины. Он стал героем, до последнего вдоха оставшись верным воинской присяге, своему народу и Отечеству. 27 ноября ему исполнилось бы 28 лет...

У Александра остались родители, брат-близнец, младший брат-школьник, молодая жена и маленький сын Богдан. Добрый, справедливый, надёжный — таким всегда его будут помнить все родные, близкие, друзья.

Жена посвятила Александру строки:

*Был путь его военный тяжёлый,  
Но храбро он шагал вперёд,  
Такой вот жизненный полёт.  
А дома, мать, жена, сынок  
Всем сердцем ждут отца звонок.  
Но папа - гордость всей страны,  
Такие воины важны,  
Не знал усталости, служил,  
Отважно с ног врага слезил,  
За правду, Родину, семью.  
Но так случилось, что звонок  
Стал роковым.....*

Родные и близкие глубоко скорбят в связи с гибелью Александра Оськина. Память о нём навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал.

Вечная память герою!

Школьный автопарк Кизляра  
пополнился новым автобусом

В ходе торжественной церемонии ключи 49 школам республики вручил премьер-министр Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов.

Новый автотранспорт пополнил и школьный автопарк Кизляра. Ключи от школьного автобуса получил директор лицея №2 Магомед Абдулаев.

«Выражаю благодарность руководству республики, лично премьер-министру Абдулмуслимову за реализацию комплекса мер по модернизации системы образования. Мы со своей стороны стараемся создать в лицее такие условия, чтобы наши дети получали максимум знаний в комфортных условиях», - сказал Абдулаев.

Школьные автобусы имеются еще в пяти школах города.

«Обновление школьного автопарка позволяет обеспечить комфортную и безопасную перевозку детей. Автотранспорт, которым пользуются наши школы, укомплектован всем необходимым для обеспечения перевозок, включая оснащение индивидуальными ремнями безопасности, спецустройствами. Микроавто-



бус - прекрасный подарок нашему лицею», - отметила заместитель главы администрации Кизляра Ирина Дробот.

Пресс-служба главы ГО «город Кизляр»

## МЧС

Противопожарная безопасность  
объектов здравоохранения  
и социальной защиты

В целях повышения уровня пожарной безопасности объектов здравоохранения и социальной защиты с сентября по декабрь 2023 года проводится надзорно-профилактическая операция «Здравоохранение и социальная защита».

Сотрудники Отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам УНД ГУ МЧС России по РД проводят контрольные (надзорные) мероприятия на объектах здравоохранения и социальной защиты, уделяя особое внимание объектам с круглосуточным пребыванием людей, в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». А также будут организованы и проведены в порядке, установленном пунктом 47 Положения о федеральном государственном пожарном надзоре, утвержденном постановлением Правительства РФ от 12 апреля 2012 года № 290, обязательные профилактические визиты.

При проведении мероприятий по надзору особое внимание обращается на работоспособ-

ность систем противопожарной защиты, состояние путей эвакуации, требованиям пожарной безопасности, наличие первичных средств пожаротушения, а также прохождению обучения обслуживающего персонала, знание персоналом своих обязанностей и действий в случае возникновения пожара и других ЧС.

О состоянии пожарной безопасности на объектах здравоохранения и социальной защиты будут информированы органы власти, прокуратура и другие заинтересованные ведомства.

Как показывает опыт и аналогично проведенные мероприятия по надзору прошлых лет, не все объекты здравоохранения отвечают требованиям пожарной безопасности.

В ходе проверок особое внимание уделяется путям эвакуа-



ции и обеспечению учреждений выводом сигнала о срабатывании автоматической пожарной сигнализации (АПС) на пульт подразделения пожарной охраны.

При выявлении нарушений требований в области пожарной безопасности в учреждениях здравоохранения применяются все предоставленные действующим законодательством права для приведения объектов в надлежащее противопожарное состояние.

М. СУЛТАНОВ,  
старший инспектор ОНД  
и ПР № 8 по г. Кизляр,  
Кизлярскому  
и Бабаюртовскому районам,  
капитан вв. службы

## Административная комиссия работает

На очередном заседании административной комиссии ГО «город Кизляр» под председательством заместителя главы администрации Сергея Гончарова было рассмотрено 23 протокола об административных правонарушениях.



В зависимости от вида совершенного правонарушения и степени вины, комиссией вынесены постановления о наложении штрафов на общую сумму 18 500 рублей.

В основном протоколы были составлены по ст. 3.13 КоАП РД – нарушение требований по обеспечению и повышению комфортности условий проживания граждан, поддержанию и улучшению эстетического состояния территории муниципального образования.

Напоминаем, что нарушение требований статьи 3.13 КоАП РД влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 тысячи до 5 тысяч рублей; на должностных лиц - от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на юридических лиц - от 20 тысяч до 30 тысяч рублей.

Были также рассмотрены протоколы, составленные на граждан за нарушение порядка уличной торговли. Следует напомнить, что согласно части 1 статьи 3.2. Кодекса Республики Дагестан об административных правонарушениях нарушение порядка уличной торговли (то есть торговля в неустановленных для этих целей местах) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двухсот до пятисот рублей. Действие, предусмотренное частью 1 настоящей статьи, совершенное повторно в течение года, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей.

Стоит отметить, что такой санкции, как предупреждение по данным статьям нет.

Три протокола были составлены по статье 3.5. КоАП РД «Нарушение порядка размещения наружной информации», согласно которой размещение вывесок, объявлений, листовок и иной наружной информации в неустановленных для этих целей местах, а также содержание мест размещения наружной информации в ненадлежащем состоянии влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере 1 тысячи рублей; на должностных лиц - от 5 тысяч до 10 тысяч рублей; на юридических лиц - от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

Административная комиссия напоминает о том, что срок добровольной оплаты штрафа составляет 60 дней, после чего постановления комиссии направляются в службу судебных приставов, которая займется их взысканием, но тогда придется оплачивать и работу приставов.

Как отметил в завершение заседания председатель административной комиссии Сергей Гончаров, задача городских властей - сделать Кизляр чистым, безопасным, комфортным и привлекательным для жителей и гостей города.

Татьяна КУБАНЦОВА

### ТСЖ "УЮТ"

## Своевременная оплата услуг – залог комфорта и тепла в ваших домах

Известно, что, купив квартиру, получив по дарственной или унаследовав, мы становимся владельцами, а говоря языком закона - собственниками жилого помещения. Собственник, значит хозяин. И распоряжаться своим «владением» надо по-хозяйски. С этой целью по согласию самих жильцов в городе Кизляре созданы товарищества собственников жилья.

У каждой такой организации есть свои функции и обязанности. Как с ними справляется ТСЖ «Уют» мы решили узнать, встретившись с председателем Татьяной Александровной АНИСОВОЙ. Вот что она рассказала:

- ТСЖ сегодня – эффективный способ управления многоквартирным домом. У нас на балансе находится 45 МКД. Из них 17 домов пониженной благоустроенности, 26 домов частичной благоустроенности по техническому паспорту и два дома благоустроенные.

Все эти дома обслуживаются тремя работниками, в ТСЖ трудятся плотник и сантехник, сварщик по договору на время определенной работы.

Большое спасибо хочется сказать Георгию Кучуркину, он мастер на все руки, выручит в любой ситуации. Трудится в ТСЖ более 10 лет, вся его жизнь связана с жилищно-коммунальным хозяйством. Георгий Варламович на заслуженном отдыхе, но тем не менее, помогает нам с ремонтными работами. Любят его и жильцы, знают, если он возьмется за дело, то доведет его до конца.

- Татьяна Александровна, какую помощь оказывают председатели домовых комитетов, неравнодушные жильцы?

- В тесном контакте ТСЖ работает с домкомами. Во многих жилых домах мы находим опору и поддержку. Хочется отметить Лидию Любимову - председателя МКД № 1а по ул. Октябрьской. Здесь уже на протяжении многих лет наблюдается чистота и порядок, цветочные композиции украшают фасад и двор, а теперь еще и молодые деревья, высаженные жильцами квартиры № 6 Еленой Забелиной, преобразили прилегающую территорию. Наталья Магомедова из квартиры №1 вносит своим трудом неоценимый вклад в благоустройство и озеленение придомовой территории.

Болеет душой за свой дом № 4 по ул. Д. Масесова Светлана Костина, на нее равняются многие жильцы. Надежда Манзенко, жительница этого же дома, следит за чистотой и порядком в подъезде и во дворе.

Председатель дома по ул. Багратиона, 26, Татьяна Шишкина, используя малейшую возможность, пытается благоустроить закрепленную за их домом территорию, содержать ее в надлежащем виде.



Председатели домовых комитетов Елена Зайцева – дом №34/1 по ул. Д. Бедного, Наталья Зубкова - Первомайская, 9, тщательно ухаживают, оберегают, облагораживают придомовые участки, проводят работу с должниками.

- Как боретесь с неплательщиками?

- ТСЖ каждый квартал вывешивает списки должников в подъездах или шлет напоминания, но реакции практически никакой. Сбор в этом году при 100% оплате за содержание и ремонт общего имущества должен составлять в месяц 82 тысячи рублей, а собирается 50 %, в день сбор должен составлять 4000 рублей, а фактически эта цифра намного меньше. Самая большая задолженность - 109 тысяч рублей, числится за домом № 87а по ул. Победы только в этом году. Вообще жильцы этого дома считают, что город доплачивает ТСЖ, и мы должны работать бесплатно. Не оплачивают 23 квартиры из 56. Ведем разъяснительную работу с жильцами, обращаемся в службу судебных приставов.

- Татьяна Александровна, какой объем работы запланирован на 2024 год?

- В предстоящем 2024 году ТСЖ «Уют» наметило провести ремонтные работы, многое предстоит сделать по подготовке к зиме. В некоторых домах будет заменена электропроводка, ремонт подъездов возможен только в тех домах, где жильцы оплачивают не менее 80 %.

Поясняю, чтобы отремонтировать один подъезд двухэтажного дома необходимо 18 тысяч рублей: это частичная штукатурка, побелка стен, покраска перил. Если оплата за содержание жилья будет низкая, мало что удастся выполнить из намеченного. Как только жильцы станут своевременно платить за содержание жилья, то и работы нами будут проводиться качественно и в срок.



- Ваши пожелания и обращения.

- Всем жильцам нашего ТСЖ желаю здоровья, тепла и уюта. Спасибо за оказанное доверие, что вы с нами, вместе у нас все получится.

Гульжана АЛЛАБЕРГЕНОВА

### ДОКУМЕНТЫ

#### РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД КИЗЛЯР»

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 13 » \_\_\_\_\_ 11 \_\_\_\_\_ 2023 г.

№ 1342

«Об организации приема от населения предложений и обсуждения с населением мероприятий и функций общественной территории, на которой будет реализовываться проект, в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в 2024 году»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании постановления Правительства Российской Федерации от 07.03.2018 г. №237 «О предоставлении и распределении средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды», протокола заседания общественной комиссии от 03.11.2023 по выбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в 2024 году, руководствуясь Уставом муниципального образования городского округа «город Кизляр»,

Администрация городского округа «город Кизляр» постановляет:

1. Организовать прием от населения предложений и обсуждения с населением мероприятий и функций территории (ул.Советская), на которой будет реализовываться проект, в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в 2024 году, в период с 14.11.2023 г. по 20.12.2023 г.

2. Определить следующие пункты сбора предложений:  
- здание администрации городского округа «город Кизляр», 2-ой этаж, кабинет 305, ул.Советская, 17, город Кизляр;  
- здание молодежного культурного центра, ул.Советская, 4, город Кизляр;  
- на электронную почту [ukselena@mail.ru](mailto:ukselena@mail.ru) с пометкой «прием предложений».

3. Возложить функции по подведению итогов сбора предложений, указанных в пункте 2 настоящего постановления, на Общественную комиссию по реализации программы «Формирование современной городской среды», утвержденную постановлением администрации городского округа «город Кизляр» от 08.07.2020 г. №519.

4. Начальнику отдела по информационным технологиям и закупкам администрации городского округа «город Кизляр» (Глушенко Н.В.) опубликовать настоящее Постановление на официальном сайте администрации городского округа «город Кизляр» в раздел «Городская среда».

5. Директору муниципального бюджетного учреждения «Кизлярский информационный центр» (Журова О.А.) опубликовать настоящее Постановление в газете «Кизлярская правда».

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

И.о. главы городского округа  
«город Кизляр»

ШАМХАЛОВ Ч.Ч.

## Новые лифты по программе капремонта устанавливаются в МКД Кизляра

До конца 2023 года в Дагестане по программе капитального ремонта 18 многоквартирных домов получат новые лифты, таким образом, обновлению подлежит 51 лифтовое оборудование.

В 12 домах работы уже завершены и приняты, а это 28 лифтов, которые запущены и переданы управляющим компаниям.

По 16 многоквартирным домам работы тоже завершены, идет оформление документации.

Два последних дома, в которых продолжаются работы, находятся по нескольким адресам: г. Кизляр, ул. 40 лет Дагестана, 22; город Махачкала, ул. Героев Дагестана, 10а. По этим домам бригады работают в активном режиме. Так, в конце октября в Кизляр поступило новое лифтовое оборудование в количестве трех штук. Специалисты сразу же приступили к его установке в доме № 22 по улице 40 лет Дагестана.

Магомед Тайгибов – председатель ТСЖ «Стимул» отметил:

- Жильцы этого дома с установлением новых лифтов на себе ощутят, что такое комфорт. Они качественные, тихие, отвечают всем требованиям безопасности. После проведения работ по их установке, специальная комиссия осмотрит основные узлы лифтового оборудования, после чего они будут сданы в эксплуатацию.

Как известно, замена лифтов – одна из самых дорогостоящих статей в программе капремонта, отсюда, что лифты обновляются в кизлярских МКД. Жильцам остается бережно пользоваться новшеством и держать в сохранности общедомовое имущество.

Г. КАМАЛОВА

## Руководство района и семьи участников СВО обсудили вопросы взаимодействия по проблемным направлениям

14 ноября в администрации Кизлярского района под председательством врио главы муниципалитета Тимура Гаирбекова и при участии председателя районного Собрания депутатов Нуридина Кахирова прошла встреча с семьями участников СВО.



С родными мобилизованных граждан, добровольцев и военнослужащих, а также с вдовами и матерями погибших бойцов состоялся открытый диалог по оказанию содействия в решении вопросов, с которыми зачастую сталкивается данная категория граждан.

На мероприятие были приглашены руководители структурных подразделений районной администрации, УСЗН, КЦСОН, Управления образования, военного комиссариата, кизлярского отделения «Бессмертного полка», ЦРБ, муниципальной Общественной палаты и Совета женщин, главы сельских поселений и волонтеры районного штаба «Все вместе».

Тимур Гаирбеков и Нуридин Кахиров выразили слова собо-

лезнования матерям и вдовам, погибших в ходе выполнения боевых задач участников СВО.

Как подчеркнул Тимур Гаирбеков, цель данной встречи - выработать алгоритм действий, который поможет сократить время и упростить процедуру обращений в инстанции по возникающим вопросам.

Заместитель главы Кизлярского района Зарема Агакшиева, дополняя выступающих, отметила, что руководитель муниципалитета Аким Микиров на личном контроле держит каждое обращение семей мобилизованных, добровольцев и военнослужащих. По его указанию представители муниципальных учреждений уже приступили к проработке проблемных направлений, о которых родные

участников СВО говорили на встрече в Кизляре 8 ноября с представителями регионального Правительства, Общественной палаты, министерств и ведомств республики.

Женщинам дали возможность повторить свои просьбы, озвученные на той встрече. По всем пунктам прозвучали пояснения. Так, ведущий специалист МКУ «Управление образования» по вопросам дошкольного образования Эльмира Дибирова рассказала об изменениях, вступивших в силу с 1 августа 2023 года в информационной системе электронной очереди при приеме детей военнослужащих, мобилизованных граждан и добровольцев в дошкольные образовательные учреждения. Речь шла о льготе, связанной с участием граждан в специальной военной операции.

Елена Теплая – врио директора УСЗН в Кизлярском районе, выступила с информацией о положенной членам семей мобилизованных и добровольцев компенсации затрат на приобретение твердого топлива (угля) в размере 50% из расчета соцнормы 2 тонны на семью. Для этого необходимо обратиться в УСЗН с подтверждающими документами (квитанция, товарная накладная, чек). При этом следует учитывать, что возмещение осуществляется в пределах цен на уголь, установленных республиканской службой по тарифам. По этому вопросу с предложени-

ями выступили главы сельских поселений «сельсовет «Большая-Арешевский» Магомед Азизов и «сельсовет «Новокохановский» Шахбан Саидов.

Свою помощь родным участникам СВО предложил координатор патриотического движения «Бессмертный полк» по РД Эльдар Кадиев и представитель военного комиссариата городов Кизляр и Южно-Сухокумск, Кизлярского района Мурад Исмаилов. Председатель Общественной палаты при администрации Кизлярского района

онирования Сада Памяти, улучшению жилищных условий, развитию инфраструктуры в населенных пунктах посредством участия в государственных программах и проектах, выдачи молочной продукции новорожденным детям участников СВО и порядке предоставления земельных участков данной категории семей.

Рабият, мама Шапила Магомедова, погибшего участника СВО из села Большая Арешевка, выразила слова признательности в адрес главного врача ГБУ РД «Кизлярская ЦРБ» Кутбуди-



Хасан Ибрагимов рекомендовал семьям объединиться в организацию, определить лидера, который на законных основаниях сможет представлять их интересы, кроме того, делегировать его в состав муниципальной Общественной палаты.

Также прозвучали ответы на просьбы по созданию «Аллеи Славы» и дальнейшего функци-

на Газиева за оперативное реагирование на просьбу женщины в оказании квалифицированной медицинской помощи и направленной в населенный пункт бригады врачей.

По итогам данной встречи принято решение сделать их систематическими. Очередную встречу запланировали на декабрь 2023 года.

## Серебряные призёры зонального этапа военно-спортивной игры «Ополченец - 2023»



Зональный этап республиканской военно-спортивной игры «Ополченец - 2023», посвященной памяти героев специальной военной операции, прошел в г. Южно-Сухокумске. Ее организаторами выступил ГКУ РД «Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи» совместно с РДМ «Движение первых».

Мероприятие направлено на вовлечение молодых людей в занятия физкультурой и спортом, на патриотическое воспитание молодежи посредством военно-спортивной игры.

Кизлярский район на зональном этапе был представлен победителем муниципального этапа конкурса - Аверьяновской СОШ им. Г.О. Омарова, руководитель команды Мадрид Визиров.

Всего было заявлено 5 муниципальных образований: г. Кизляр, г. Южно-Сухокумск, Кизлярский, Ногайский и Тарумовский районы.

У конкурсантов, это юноши и девушки от 13 до 17 лет, оценивалась строевая и физическая подготовка, стрельба из пневматической винтовки, неполная разборка и сборка автомата Калашникова, комплексная эстафета «полоса препятствий» и перетягивание каната.

По результатам соревнований 1 место заняла команда Тарумовского района, 2 место – Кизлярский район, а на 3 месте расположилась сборная Южно-Сухокумска.

Команды Тарумовского и Кизлярского районов получают путевку для участия в республиканской военно-спортивной игре, которая пройдет в Махачкале.

## Два новых школьных автобуса выделили в Кизлярский район



В Красновосходскую и Яснополянскую СОШ Кизлярского района прибыли школьные автобусы. Ключи от транспорта руководителям образовательных учреждений накануне вручил Председатель Правительства Абдулмуслим Абдулмуслимов.

Торжественная церемония передачи прошла на площади Махачкалы.

Как отмечают представители школ, проблемы с подвозом детей к месту учебы возникли давно. Микроавтобусы, которые ранее использовались для этих целей, рассчитаны на 21 посадочное место, а в подвозе нуждается гораздо больше детей.

Руководством Кизлярского района было принято решение обратиться в Министерство образования РД с просьбой о выделении новых автобусов.

Новые транспортные средства вместимостью 31 посадочное место были доставлены на территории школ.

Директор Красновосходской СОШ Сабир Завзанов выразил благодарность за поддержку и помощь в приобретении нового транспортного средства. Теперь все дети могут добираться до школы на автобусе, это сделает их доставку к месту учебы более комфортной и безопасной.

# КАСПИИ

+7 988 465 18 91  
+7 967 777 17 77  
+7 960 409 65 95

## ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ БАТАЛЬОН

Ты молод? Силен? Отважен?  
Считаешь, что рожден для великих свершений?  
Тогда эта работа для тебя!

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН  
"Кизлярский район"

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ  
ТВОЙ ВЫБОР

ПО ИНТЕРЕСУЮЩИМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ГОРОДОВ:  
г. Кизляр и г. Южно-Сухокумск, Кизлярского муниципального района РД, по адресу:  
РД, г. Кизляр, ул. Первомайская, 5  
Телефон для справок: 8(87233)233-43, 8-928-514-04-44

# Кадры решают всё



В Кизлярской ЦГБ произошли кадровые перестановки.

Так, Магомед Джабраилович Идрисов - заместитель главного врача по ОМР, в связи с достижением предельного возраста лиц, занимающих должности руководителей и заместителей руководителей медицинских организаций (65 лет), написал заявление о переводе на другую работу. С 1 ноября он переведен на должность методиста и врача-эндокринолога КЦГБ. Исполняющим обязанности заместителя главного врача по ОМР назначен завэпидотделом Алхазур Аслудинович Дубаев.

Магомед Джабраилович - врач терапевт-эндокринолог. Работает в Кизлярской ЦГБ более 25 лет, из них 20 лет на руководящей должности, является заслуженным врачом РД. Человек с большим опытом работы, наставник молодежи, он и дальше будет помогать по методической работе ЦГБ.

Главный врач поблагодарил Идрисова за вклад в здравоохранение Кизляра, отметив его многолетний и добросовестный труд благодарственным письмом и денежным

поощрением от администрации и профсоюзного комитета ЦГБ.

Алхазур Дубаев работает в Кизлярской ЦГБ с 2020 года. Отлично зарекомендовал себя как врач-эпидемиолог в самые тяжелые времена распространения коронавируса. Тогда он работал практически круглосуточно, неоднократно переболел страшным вирусом, был «первопроходцем» вакцинопрофилактики от ковида.

**СПРАВКА:** в 2010 г. Алхазур Аслудинович окончил медико-профилактический факультет Воронежской ГМА, в 2011 г. - интернатуру по общей гигиене, в этом же году устроился на работу врачом-эпидемиологом в Таловскую ЦРБ Воронежской области. В 2018 г. поступил в ординатуру на базе первого МГМУ им. И.М. Сеченова. В 2020 г. принят врачом-эпидемиологом в КЦГБ, спустя несколько месяцев назначен заведующим эпидотделом. За время своей работы в КЦГБ проявил отличные способности в работе с цифровым документооборотом. Заслужил уважение коллег и руководителей.

Успехов и удачи ему в сложной и ответственной работе!

Пресс-служба Кизлярской ЦГБ

# Идет профилактическая акция «Линза»

На участке оперативного обслуживания линейного отдела полиции на ст. Кизляр с 13 по 17 ноября 2023 года проводится профилактическая акция «Линза», направленная на предотвращение фактов повреждения средств СЦБ, предупреждение иных видов транспортных правонарушений, случаев хулиганства и вандализма на объектах железнодорожного транспорта (битая линзовых комплектов железнодорожных светофоров).

В этой связи информируем, что статья 11.1 КРФ об АП «Действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте и метрополитене» предусматривает административную ответственность за повреждение железнодорожного пути, сооружений и устройств сигнализации или связи либо другого транспортного оборудования, сбрасывание на железнодорожные пути или оставление на них предметов, которые могут вызвать нарушение движения поездов, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.



За правонарушения, связанные с повреждением транспортных средств и путей сообщения, средств сигнализации или связи либо другого транспортного оборудования, объектов транспортной инфраструктуры предусмотрена также уголовная ответственность по статье 167 УК РФ:

«Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, - наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет».

Уголовная ответственность по данным статьям наступает с 16 лет.

В случае совершения правонарушений, угрожающих безопасности движения на железнодорожном транспорте, несовершеннолетними, не достигшими возраста административной и уголовной ответственности, а также травмирования несовершеннолетних, административную ответственность несут их родители либо законные представители по ст. 5.35 КРФ об АП.

**Ш. ГАДЖИЕВ,**  
ст. инспектор ПДН ЛОП на ст. Кизляр,  
майор полиции

## ИЗВЕЩЕНИЕ

**Извещение о проведении торгов**  
Организатор торгов - МУП "Центр недвижимости" сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.  
Решение принято постановлением Администрации городского округа "Город Кизляр" от 28.02.2023 г. № 197  
Форма проведения торгов: аукцион, открытый по составу участников  
Сведения о предмете торгов:  
местоположение: РД, г. Кизляр, пос. Комсомольский, переулок Школьный, з.у. 7-6  
площадь земельного участка: 1600,0 кв.м.  
кадастровый номер - 05:43:00381:2213;  
права на земельный участок: в собственности МО "Город Кизляр"  
ограничения прав и обременения: не имеются.  
разрешенное использование: сельскохозяйственное использование;  
категория земель: земли населенных пунктов;  
максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства  
объекта капитального строительства:  
размер - 157,8 (73,4; 67,6; 27,5) м x 138,3 (58,4; 48,7; 44,1; 41,1; 31,3; 19,5; 17,4) м  
предельное кол-во этажей - 3  
минимальные отступы от границ зем.участка 1 м  
максимальный процент застройки в границах зем. участка  
технические условия подключения (технологического присоединения) объекта в соответствии с видом разрешенного использования к сетям инженерно-технического обеспечения:  
1. к сетям водоснабжения:  
предельная свободная мощность существующих сетей: нет возможности подключения  
максимальная нагрузка: нет возможности подключения  
сроки подключения объекта капитального строительства: нет возможности подключения  
сроки действия технических условий: нет возможности подключения  
плата за подключение: нет возможности подключения  
2. к электрическим сетям:  
предельная свободная мощность существующих сетей: 500 кВт  
максимальная нагрузка: 5 кВт  
сроки подключения объекта капитального строительства: от 2 (года) до 5 (пять) лет  
сроки действия технических условий: от 2 (года) до 5 (пять) лет  
плата за подключение: рассчитывается по факту на момент тех. присоединения  
3. к сетям газификации:  
предельная свободная мощность существующих сетей: нет возможности подключения  
максимальная нагрузка: нет возможности подключения  
сроки подключения объекта капитального строительства: нет возможности подключения  
сроки действия технических условий: нет возможности подключения  
плата за подключение: нет возможности подключения  
4. к центральной канализационной системе:  
предельная свободная мощность существующих сетей: нет возможности подключения  
максимальная нагрузка: нет возможности подключения  
сроки подключения объекта капитального строительства: нет возможности подключения  
сроки действия технических условий: нет возможности подключения  
плата за подключение: нет возможности подключения  
5. к системе теплоснабжения:  
предельная свободная мощность существующих сетей: нет возможности подключения  
максимальная нагрузка: нет возможности подключения  
сроки подключения объекта капитального строительства: нет возможности подключения  
сроки действия технических условий: нет возможности подключения  
плата за подключение: нет возможности подключения  
6. к системе связи:  
предельная свободная мощность существующих сетей: нет возможности подключения  
максимальная нагрузка: нет возможности подключения  
сроки подключения объекта капитального строительства: нет возможности подключения  
сроки действия технических условий: нет возможности подключения  
плата за подключение: нет возможности подключения  
Максимальный срок разрешенного использования земельного участка: 88 (восемьдесят восемь) месяцев  
Срок действия договора аренды: 88 (восемьдесят восемь) месяцев  
Стартовый размер годовой арендной платы за земельный участок: 62 000 (шестьдесят две тысячи) рублей 00 копеек  
"шаг аукциона" устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона и составляет: 1860 (одна тысяча восемьсот шестьдесят) рублей 00 копеек

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов не позднее: чем за три дня до дня аукциона  
Сумма задатка: 12400 (двенадцать тысяч четыреста) рублей 00 копеек  
Реквизиты для внесения задатка:  
Получатель: МУП городского округа Кизляр "Центр недвижимости"  
ИНН / КПП 0547006856 / 054701001  
Банк получателя: Дагестанский РФ АО "Россельхозбанк" г. Махачкала  
БИК 048209793  
р/сч: 40702810604030000309  
кор/сч: 30101810000000000793  
Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по земельному участку с кад. № -----  
Документом, подтверждающим поступление задатка, является платежный документ. Задаток должен поступить не позднее: 17.12.2023 г.  
Участникам торгов, не признанным победителями, задаток возвращается в течение 3-х дней с момента проведения торгов.  
Заявки на участие в торгах принимаются с 17.11.2023 г. по 17.12.2023 г. в рабочие дни с 10.00 до 16.00 по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19  
пакет документов для участия в торгах:  
- заявка на участие в торгах, содержащая реквизиты счета, на который может быть произведен возврат задатка (утвержденного образца),  
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан),  
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо,  
- документы, подтверждающие внесение задатка,  
и описи представленных документов (составляется представителем МУП "Центр недвижимости").  
Дата, время и порядок осмотра земельных участков на местности:  
в рабочее время по предварительному согласованию с МУП "Центр недвижимости".  
Место, дата, время и порядок определения участников торгов: 18.12.2023 г. в 14 ч. 00 мин.  
по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19  
Один претендент вправе подать только одну заявку на участие в торгах.  
Комиссия рассматривает заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления установленных сумм задатков.  
По результатам рассмотрения заявок, Комиссия принимает решение о признании претендентов участниками торгов или об отказе в допуске к участию в торгах.  
Определение участников торгов проводится в форме торгов.  
Место, дата, время проведения торгов, подведения итогов и признания победителя торгов: 21.12.2023 г. в 09 ч. 30 мин.  
по адресу: РД, г. Кизляр, ул. Шевченко, 38, 3-й этаж, офис № 19  
Порядок признания победителей торгов:  
Победителем торгов в форме аукциона (конкурса) признается участник, предложивший за предмет торгов наибольшую цену по отношению к начальной цене.  
Срок заключения договора по итогам торгов:  
Победитель обязуется заключить договор аренды земельного участка с МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра", выступающим от имени Администрации городского округа "Город Кизляр", МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра" направляет победителю/единственному участнику торгов три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи/аренды земельного участка в 10 (десяти) дневный срок со дня составления протокола об итогах торгов. Договор купли-продажи/аренды земельного участка заключается по цене, предложенной победителем, в случае признания аукциона несостоявшимся - с единственным участником по начальной цене предмета аукциона, а размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальной цене предмета аукциона. МУП "Центр недвижимости" вправе объявить о проведении повторного аукциона в случае, если аукцион был признан несостоявшимся и лицо, подавшее единственную заявку на участие в аукционе, заявителем, признанным единственным участником аукциона, или единственный прививший участие в аукционе его участник в течение 30 (тридцати) дней со дня направления им проекта договора аренды земельного участка не подписали и не представили в МКУ "Комитет по управлению имуществом города Кизляра" указанные договоры (при наличии указанных лиц). При этом условия повторного аукциона могут быть изменены. При уклонении от подписания договора в установленные сроки, Победитель теряет право на заключение указанного договора, утрачивает внесенный задаток, результаты торгов аннулируются.  
С образцами заявки, проектом договора аренды/купи-продажи земельного участка, порядком проведения торгов можно ознакомиться на сайте: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

# Приглашаем на концерт

Дорогие друзья!

Коллектив вокальной группы «Вдохновение» Центра досуга ветеранов войны и труда г. Кизляра приглашает вас на отчетный концерт «Песни от всей души», посвященный Дню матери, который состоится 22 ноября 2023 г. в 15 часов в Центре традиционной культуры народов России г. Кизляра по адресу: г. Кизляр, ул. Топопка, 6 (городской Дом культуры), вход свободный.

# Благодарность

Уважаемый Магомед-Расул Магомедович Бахмудкадиев!

Администрация детского сада № 9 «Красная шапочка» выражает Вам благодарность за помощь, оказанную нашему дошкольному учреждению. Мы выражаем глубокую признательность за вашу щедрость и поддержку, которые оказывают непосредственное влияние на жизнь нашего детского сада. Ваше безвозмездное пожертвование помогло нам провести ремонт и обновление наших помещений. И конечно, Ваше великодушие и доброта оставляют яркий след в сердцах как семей, чьи дети посещают наш сад, так и всех наших педагогов. Маленькие дети — это будущее нашего общества.

Желаем Вам и всему коллективу ООО "Стройкомплект" дальнейшего процветания, успехов в труде и личного счастья!

М. АТАМОВА,  
заведующая д/с № 9

# Сделай доброе дело!

Молодежный совет при главе города ежегодно проводит акцию для людей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Одежда нуждающимся».

Неравнодушные люди ежедневно приносят одежду в Молодежный центр Кизляра - пункт сбора одежды для нуждающихся. Принимается взрослая мужская, женская и детская одежда и обувь на любой сезон, а также игрушки. О дате раздачи помощи будет сообщаться дополнительно.

Каждый человек может сделать доброе дело!

Если у вас есть одежда и обувь надлежащего вида, которую вы уже не носите, приносите в МКЦ по ул. Советская, 4. Есть люди, которым необходима ваша помощь.

# 21 ноября - День донора

Уважаемые жители Кизляра!

Сообщаем вам, что 21 ноября в Кизляре пройдет День донора. Мобильный комплекс по заготовке крови будет установлен при ГБУ РД "Кизлярская центральная городская больница".

Просим кизлярцев стать донорами! Кровь, сдаваемая вами, будет использована для изготовления компонентов, которые спасут жизнь тяжелобольным в нашей республике.

При себе необходимо иметь паспорт. За день до сдачи крови не рекомендуется употреблять жирную, жареную, острую, копченую пищу, а также молочные продукты, яйца, масло. За 48 часов до сдачи крови нельзя употреблять алкоголь, а за 72 часа нельзя принимать лекарства, содержащие аспирин и анальгетики. За один час до сдачи крови следует воздержаться от курения. Утром легкий завтрак (сладкий чай, булочка, печенье).

Ждем вас!

Пресс-служба Кизлярской ЦГБ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН  
не забыть уплатить налоговые  
декабрь  
до 1 декабря  
nalog.gov.ru  
8 (800) 222-22-22

# Объявление

20 ноября 2023 года в Отделе МВД России по Кизлярскому району состоится горячая линия по оказанию бесплатной юридической помощи сотрудникам органов внутренних дел и гражданам.

Приём ведёт юриконсульт Отдела МВД России по Кизлярскому району Акмурзаева Рашида Байсултановна.  
Обращаться по телефону: 8-988-796-42-96.







## ГОРОСКОП

с 20 по 26 ноября

**ОВЕН**  
(21 марта – 20 апреля)

Прекрасный период для успеха на профессиональном поприще, но стремясь выделиться или настаивая на своих взглядах, можно не дать осуществиться новым планам. Также период сулит всевозможные недоразумения, ошибки или любовные разочарования.

**ТЕЛЕЦ**  
(21 апреля – 21 мая)

Благоприятная неделя для дружеских или романтических отношений. Беседа с начальниками, а также с любыми вышестоящими людьми, руководством или организациями пройдёт конструктивно. Внимательно относитесь к человеку, который ждёт общения с вами.

**БЛИЗНЕЦЫ**  
(22 мая – 21 июня)

Первая половина недели может принести неуверенность в себе. Возможны затруднения в деловых контактах. Во второй половине недели будет поддёргом благодаря поддержке коллег и партнёров по работе или друзей. Успех будет в основном зависеть от ваших усилий и способностей.

**РАК**  
(22 июня – 22 июля)

Отличный период для выхода в свет, перспективных знакомств, общения с друзьями. Удачное время для тех, кто сдаёт экзамены, студентов, учащихся. Присмотритесь и отправляйтесь в шумные компании и людные места. Попробуйте себя в вождении автомобиля.

**ЛЕВ**  
(23 июля – 22 августа)

Рисковые предприятия и торговая деятельность будут для вас успешны. Возможны встречи с интересными людьми, дальние путешествия. Вероятно возникновение нового романа или обновление прошлых отношений. Грамотное планирование поможет в достижении поставленной цели.

**ДЕВА**  
(23 августа – 22 сентября)

Смело решайте проблемы и устанавливайте деловые контакты. Проявите активность в коммерческих делах. Вероятно, влиятельные покровители предложат вам помощь. Любое дело сейчас потребует от вас гораздо меньших усилий. Интересное знакомство повлияет на ваше будущее.

**ВЕСЫ**  
(23 сентября – 22 октября)

Благоприятный период для совершения сделок и оформления бумаг. Вы справитесь с трудностями, если перестанете перекладывать заботы на чужие плечи. В кризисной ситуации доверьтесь интуиции, она подскажет вам выход. Берегите своё здоровье, иначе могут возникнуть осложнения.

**СКОРПИОН**  
(23 октября – 22 ноября)

Ваша энергичность и оптимизм помогут совершить много дел. В профессиональной сфере принесут положительные результаты деловые встречи. Вам удастся улучшить материальное положение и реализовать планы, если вы будете осторожны в выборе партнёров.

**СТРЕЛЕЦ**  
(23 ноября – 21 декабря)

Период сулит продвижение в профессиональной сфере и повышение дохода. Стоит притормозить и приступить к делам, которые вы пропускаете из-за быстрого темпа жизни. Сбалансированные и обдуманные решения принесут вам успех.

**КОЗЕРОГ**  
(22 декабря – 20 января)

При работе держитесь своего ритма, не позволяйте коллегам вмешиваться в него, иначе ваш налаженный темп будет разрушен. Вас ожидают встречи и новые знакомства, приятные ситуации в романтической сфере не обойдут вас стороной.

**ВОДОЛЕЙ**  
(21 января – 19 февраля)

Вас ожидает удача. Профессиональная жизнь станет острее, придётся быстро реагировать и быть инициативным. Прежде чем приступить к делам, составьте их список от самого важного, иначе вы запутаетесь и не будете продуктивны, насколько могли бы быть.

**РЫБЫ**  
(20 февраля – 20 марта)

Любые препятствия и трудности будут вам по плечу. Сосредоточьтесь на одной цели, чтобы не расплываться на всё сразу. В профессиональной сфере вас ожидает успех и продвижение. Романтическая сфера не так подвержена переменам, но скоро это изменится.

## Если укачивает в машине

Не передвигаться перед поездкой. Примерно за 1,5 часа до отъезда рекомендуется дать ребёнку легкую и при этом калорийную пищу (каши, творог и т.п.). Следует помнить, что перегруженный желудок в большей степени подвержен сокращению – рвоте.



Кроме того, чтобы не было приступов тошноты в машине, не следует отправляться в поездку голодным.

Занять правильную и удобную позу. Если укачивает в машине, делать лишних движений не следует. Лучше сесть лицом по направлению движения и смотреть вперед, а не по бокам. Известно, что ребенок, сидящий в автокресле, а не перемещающийся по салону машины, будет испытывать меньше неудобств с укачиванием, но при этом следует учитывать, что он должен находиться в удобной позе, лучше - полулежа. Излишние движения (активные игры) и дополнительная нагрузка на зрение (игры на планшете) в данном случае могут провоцировать рвоту и другие неприятные симптомы.

# скидки до 40%

## г.Кизляр

### 20 и 21 ноября

## ДК КЭМЗ

### ул.Победы 6а

### с 9 до 19 часов

## Рассрочка 0/0/36 месяцев + меховой жилет в подарок

snezhka.43 СНЕЖКА 8(922)9174646

подробности у продавцов на наших выставках

### Объявления, поздравления

в газету принимаются ежедневно с 9 до 17 часов, кроме выходных, г. Кизляр, ул. Ленина, 10.

## СКАНВОРД

|                            |                     |                            |                          |                           |  |                  |
|----------------------------|---------------------|----------------------------|--------------------------|---------------------------|--|------------------|
| Дамба и запруда            | Канадский медведь   |                            |                          |                           |  | Дуэль на кулаках |
| Надёжная опора             | Самец Мухтар        | Узел на шее                | Блаженная слабость       | Светлосиний цвет          |  |                  |
| "Исхудавшие" доски         |                     |                            | Наряд для фитнес-зала    | Певчая птица              |  |                  |
| "... на крыше", Ротару     |                     | Тяжкое бремя               |                          |                           |  |                  |
| Окно в мир клеток и частиц | Фамильное имя       | Одессит Костя из песни     |                          |                           |  |                  |
|                            |                     |                            | Алкоголь самураев        | 24-й элемент у Менделеева |  | Одежда римлян    |
|                            |                     | Верх нижнего белья         | Ремонтная зона у вокзала | Песня на вершине чартов   |  |                  |
|                            | Станок столяра      |                            |                          |                           |  |                  |
| Рак из морских глубин      | Сосуд для пещеры    | Перебор с торжественностью | "Неудача" на жаргоне     | Пустое обещание           |  |                  |
|                            |                     | Джип в ВАЗовском семействе |                          |                           |  |                  |
| Их перемывают сплетницы    | Зазнайка-аристократ |                            |                          | Фрак из Парижа            |  | Фильм с Корневой |
|                            |                     |                            | Пятно на брючине         |                           |  |                  |
| Книжное место              | Вид транспорта      |                            |                          |                           |  |                  |
|                            |                     |                            | Побольше километра будет |                           |  |                  |

**«Тот, кто никогда никому не доверяет, никогда не будет обманут».**

Леонардо да Винчи, итальянский художник, учёный, мыслитель (1452–1519 гг.)

## Интересно

Благодаря высокому содержанию витаминов А и Е регулярное употребление тыквы в пищу замедляет процесс старения организма.

Южноамериканские индейцы некогда изготавливали из полосок вяленой тыквы коврики и циновки.

## ОТВЕТЫ на предыдущий СКАНВОРД

|   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
| Б | Р | А | З | И | Л | Е | Ц |
| А | Н | Ю |   |   |   |   | З |
| К | О | Р | А | Л |   |   | Е |
| Б | Л | Ь |   |   |   |   | М |
| Д | А | Д | О | Н | С | П | И |
| Б | А | Г | А | Ж | Р | Я |   |
| Р | Л | Е | Г | И | О | Н |   |
| Ш | О | М | П | О | Л | Е | И |
| Т | О | Г | Е | Т | М | А | Н |
| Е | Л | Е | Ц | О | Р |   |   |
| М | Д | К | О | Л | О | С |   |
| П | И | С | К | У | Н | Б | Е |
| Е | Т | Л | У | Ч | А | Н | О |
| Л | О | В | К | А | Ч | М | А |
| Ь | О | К | И | Д | А | Л | А |

KIZLYAR  
INFORM



@KIZLYAR\_INFO

Читайте нас в Телеграм

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД КИЗЛЯР»

Гл. редактор О.А. ЖУРОВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан 30 января 2015 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00299

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. При перепечатке материалов газеты ссылка на «Кизлярскую правду» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368830, г. Кизляр, ул. Ленина, 10.

Адрес электронной почты: KIZLYARKA@mail.ru.

Телефоны редакции:

Директор, гл. редактор 2-14-41 (тел./факс) Бухгалтерия 2-02-69.

Зам. директора ответсекрестарь 2-36-80. Секретарь 2-09-33.

Компьютерная вёрстка 2-10-50.

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена - свободная. Реклама и объявления публикуются по договорным ценам. Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Кизлярский информационный центр» Газета отпечатана в ООО «Издательство «Лотос» 367018, РД, г. Махачкала, пр-кт Петра I, 61 Заказ № Газета формата А3. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство «Лотос» г. Махачкала. Подписной индекс 51334. Тираж 1550 экз. Срок подписания в печать: 17:00 Подписано - 17:00